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У Яму

 
Це частина навчання, яке Ісус проголошував і яке ми називаємо «Проповідь на горі». 

Матвій та Лука будують ці уривки трохи по-різному, але обидва вони відносяться до тієї ж 
проповіді. Ми можемо побачити з уривку в Луки, що фраза «сліпі, що ведуть сліпих» чітко пов'язана 
з уривком про судження інших і необхідність спочатку звернути увагу на власні очі. У Матвія ці 
уривки розділені на 7-й та 15-й розділи, але в Матвія 7 міститься більше інформації, і з цього уривку 
буде легше вчити, зокрема, посилаючись на вірш із Матвія 15. 

Ісус говорив про фарисеїв, і Він сказав: «Вони сліпі вожді сліпих. Якщо сліпий веде сліпого, обидва 
впадуть у яму» (Матвія 15:14). 

Фарисеї були шанованими єврейськими лідерами свого часу. Вони були вождами в церкві, вивчали 
та добре знали Писання, особливо Тору, яка була законом Мойсея, та всі Талмуд, що включав у себе 
писання і додаткові закони, які вони встановили для тлумачення і виконання Тори, або Мойсеєвого 
закону. 

Попри свою повагу та знання, фарисеї були дуже гордими. Вони дозволили своїм серцям 
затвердіти і надули себе. Вони ставилися до себе набагато вище, ніж слід було б. Вони також 
дотримувалися «букви закону», але не розуміли його суті. Це означало, що формально вони 
виконували закони, але не з правильним серцем чи наміром. І це було те, що Ісус неодноразово 
засуджував. 
Наприклад, фарисеї постійно обурювалися на Ісуса за те, що він зціляв у суботу, стверджуючи, що 
зцілення — це «праця», і він порушував суботу. Але вони не розуміли суті Божої волі. Ісус сказав 
фарисеям, що якщо їхня вівця впаде в яму в суботу, вони б її врятували, і зцілення — це те саме 
(Матвія 12:11-12). Це серце Бога — спасати свій народ. 

Ці фарисеї вигадували свої власні заповіді і вчити їх як доктрину (Матвія 15:9; Марка 7:7).Ісус 
сказав, що фарисеї закривають Царство Небесне для людей. Він сказав, що вони не входять у 
Царство самі і не дозволяють іншим туди увійти. (Матвія 23:13) Він говорив, що вони робили все 
настільки складним, що для звичайних людей здавалось, що майже неможливо потрапити в 
Царство Небесне. Вони вважали, що тільки вони можуть потрапити туди. Але Ісус виправив їх, 
сказавши, що вони не дозволяють іншим увійти в Царство, але й самі не зможуть туди потрапити. 

Обговорення: 
Що це означає? 
Чи попросили б ви сліпу людину дати вам вказівки? Чи попросили б ви сліпу людину вести вас 
кудись, де ви ніколи не були? Це не було б мудро. Ви хочете, щоб вас вів і направляв той, хто 
бачить, що попереду. Той, хто може побачити, куди ви йдете.
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Вчення Ісуса



У Яму

Ризик, пов'язаний із знанням, полягає в тому, що воно може «надути» людину або зробити її 
гордою (1 Коринтян 8:1).  
Чим більше знань ви маєте, тим більше можете почуватися кваліфікованим для того, щоб судити 
інших. Ось чому Ісус каже: не судіть, щоб і вас не судили.  
Ви будете суджені так, як судите інших, і якою мірою ви міряєте, такою й вам будуть міряти 
(Матвія 7:1-2). 
Це стосується не лише фарисеїв, а й нас. Багато вчених вважають, що йдеться про те, як ми будемо 
суджені Богом, а інші вважають, що це стосується того, як ми будемо суджені людьми в цьому 
житті. В будь-якому разі, краще не ставати суддями для інших (Римлянам 2:1-3). 

Ісус каже людям, що коли хтось намагається виправити чи судити іншого, це схоже на те, як 
намагатися витягти пилинку з ока іншого, коли у власному оці є колода або гілка (Матвія 7:3). 

Було б дуже складно намагатися допомогти комусь витягнути щось з ока, коли у тебе є що-небудь 
у своєму оці, навіть якщо це була тільки пилинка. Ісус використовує цю аналогію, щоб допомогти 
нам зрозуміти принцип. 
Нам часто здається, що так чітко бачимо, коли судимо інших і їхні вчинки. Але насправді ми 
абсолютно сліпі до своїх власних вчинків і того, що ми робимо. Це і є буквально «сліпі, що ведуть 
сліпих». Ісус каже нам: «Лицеміри! Спочатку витягни колоду з твого ока, і тоді побачиш чітко, щоб 
витягти пилинку з ока брата твого» (Матвія 7:5; Луки 6:41-42). 

Хто такий лицемір? Ісус часто використовував це слово для фарисеїв. 
Лицемір — це той, хто каже іншим, що робити, але сам робить зовсім інше. 
Зверніть увагу, він не каже: «витягни колоду, щоб витягти колоду з ока іншого». Здається, що якщо 
ми спочатку витягнемо колоду з нашого ока, ми зазвичай розуміємо, що в оці іншої людини лише 
пилинка. Усвідомлення наших власних помилок і недоліків часто дає нам правильну перспективу 
щодо інших. 

А що, якщо у тебе дійсно є гарна перспектива та розуміння, ти перевірив свої власні мотиви, 
«очистив своє око» і хочеш допомогти комусь? Чи правильно надавати пораду? 
Не завжди. Це саме те, що Ісус розглядає в наступному вірші. Не всі готові отримувати корекцію чи 
мудру пораду. Він каже нам: «Не давайте святого псам, і не кидайте перлів свиням, щоб вони не 
потоптали їх ногами і не повернулись, щоб роздерти вас» (Матвія 7:6). 

Обговорення: 
Як це відчувається, коли щось потрапляє в око? Чи траплялося вам, що в око потрапила пилинка 
чи бруд? 
Як це відчувається? Чи важко бачити? Чи доводиться примружуватися? Чи також важко 
фокусуватися і бачити здоровим оком?
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Так само і ви можете розпізнати, чи відкритий хтось до вашого розуміння. Можна витратити добру 
пораду на людей, якщо вони не готові її прийняти. Якщо ви даєте пораду, коли вони не готові її 
почути, це може зіпсувати можливість дати їм правильну пораду в майбутньому, коли вони будуть 
більш готові слухати. Це і є парадокс, пояснений у Притчах 26:4-5. Ви повинні вміти визначити, як 
реагувати на людину, яка здається нерозумною. 
Як дізнатися, коли і як реагувати? Ось тут і вступає наступний вірш у дію. Моліться про це. 

«Просіть, і дасться вам; шукайте, і знайдете; стукайте, і відкриється вам» (Матвія 7:7). 

Обговорення: 
Що це означає? 
Чи приготували б ви дуже смачну, дорогу вечерю, яку ви готували цілий день, і дали її собаці? 
Ймовірно, ні. Собаці це зовсім не сподобалося б, і їжа була б витрачена даремно. 
Чи одягли б ви свої найкращі речі і коштовності на свиню? Звісно, ні. Свиня не розуміє, що таке 
гарне або цінне. Вона просто потопче ваші речі і закопає їх у бруді. 
Ісус використовує ці приклади, щоб підкреслити, що є деякі речі, які не можна просто так давати 
або пропонувати кожному, особливо коли люди не здатні оцінити їх належним чином. Так само і 
з мудрими порадами чи духовними істинами: не кожен готовий або здатний зрозуміти і 
прийняти їх.
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Ісус у цій розповіді  

Ісус підсумовує все це в Матвія 7:12. 
Суть закону зводиться до цього, що ми часто називаємо «Золоте правило».  

У Королівському Перекладі це звучить так: 
«Отже, все, що ви хочете, щоб робили вам люди, те саме робіть і ви їм, бо це Закон і Пророки.» 

Більш спрощений переклад каже: 
«Поступайте з людьми так, як хочете, щоб вони поступали з вами.» 

Ісус сказав, що це підсумовує весь закон і всіх пророків. Базово, закон Старого Завіту можна звести 
до цього: якщо б ми ставились до інших так, як хочемо, щоб ставились до нас, це означало б 
любити їх так само, як ми любимо себе. Це повністю змінило б майже всі взаємодії в нашому житті. 
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Питання уроку 
& Вірші для запам'ятовування

25. Місто на горі 
1. З ким Ісус порівняв своїх послідовників у Матвія 5:13? 
2. З чим він їх порівняв у вірші 14? 
3. У Матвія 5:15, що, за словами Ісуса, люди роблять зі свічкою і чому? 
4. Що люди робитимуть, коли побачать наші добрі справи? 
Филип'ян 2:14-15 
Робіть усе без нарікань та суперечок, щоб могли ви бути невинними й чистими дітьми Божими, 
бездоганними поміж розбещених і зіпсованих людей, серед яких ви сяєте, як зірки у темному 
світі. Тож я хочу, щоб усі чоловіки повсюдно молилися. Вони повинні бути відданими Богу і, 
молячись, нехай здіймають руки без гніву й суперечок. 

26. Коли ви молитесь 
Прочитайте Матвія 6:9-13 
1. Ми повинні просити Бога про те, що нам робити на землі і на небі? 
2. Про що Бог хоче, щоб ми просили Його щодня? 
3. Що ми повинні просити прощення так само, як і що ми робимо? 
1 Тимофія 2:8 
Тож я хочу, щоб усі чоловіки повсюдно молилися. Вони повинні бути відданими Богу і, 
молячись, нехай здіймають руки без гніву й суперечок. 

27. У яму 
1. Що люди намагаються вирвати з очей інших? 
2. Що, згідно з Писанням, є в наших очах? 
3. Як ми можемо побачити, щоб вийняти щось з ока іншої людини? 
4. Поясніть, що, на вашу думку, це означає. 
Матвія 7:1-2 
Не судіть інших, бо судитиме вас Бог так, як ви судите інших. Всевишній відміряє вам стільки 
ж, скільки ви відміряли іншим. 

28. Наскільки більше? 
1. Якщо ми запитаємо, що станеться? 
2. Що відбувається з усіма, хто запитує? 
3. Що відбувається з усіма, хто шукає? 
4. Що відбувається, коли ми стукаємо? 
Якова 1:17 
Кожен добрий і досконалий дар приходить згори, від Отця, Який створив усі небесні світила. 
Бог є постійним і незмінним. 
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